



---

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ**  
**INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION**

---

Αθήνα, 01/12/2023

Αρ. Πρωτ.: 1238

**Προς: Διοικήτρια ΕΟΠΥΥ, κα. Θεανώ Καρποδίνη**

**Κοιν.: Πίνακας Αποδεκτών**

**Θέμα: Προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πάσχοντες με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 με τα νέα ιατροτεχνολογικά αναλώσιμα υλικά**

Αξιότιμη κυρία Διοικήτρια,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, έχοντας κάτω από την ομπρέλα της, πανελλαδικά, 27 πρωτοβάθμια σωματεία/συνλόγους.

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, με περισσότερα από **26 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας**, έχει ως κύριους στόχους της, αφενός την ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου την προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.

**Σύμφωνα με τα στοιχεία που έλαβε η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ από την ΗΔΙΚΑ**, το πλήθος των μοναδικών πασχόντων που έχουν ενταχθεί σε τουλάχιστον ένα θεραπευτικό πρωτόκολλο Σακχαρώδη Διαβήτη ανέρχεται πλέον στους **1.193.003 πάσχοντες**, γεγονός που αναδεικνύει τη ραγδαία εξάπλωση του Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας.

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας

για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι **πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1**, το τελευταίο διάστημα και σχετίζονται με τα καταγραφικά συστήματα, τις αντλίες συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης, καθώς και με τους αισθητήρες μέτρησης γλυκόζης. Τα προβλήματα αυτά δημιουργούν σοβαρές δυσκολίες στην καθημερινότητα των πασχόντων με Διαβήτη τύπου 1 και επηρεάζουν σημαντικά την ποιότητα ζωής τους.

Πιο συγκεκριμένα, τα προβλήματα που καταγράφονται είναι τα εξής:

#### **•Καθυστέρηση στην αντικατάσταση των αναλώσιμων υλικών**

Ο ΕΟΠΥΥ καλύπτει τα αναλώσιμα υλικά των συστημάτων καταγραφής και των αντλιών συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης, ωστόσο, η διαδικασία αντικατάστασής τους από τις εταιρείες των ιατροτεχνολογικών προϊόντων, σε περίπτωση αστοχίας, βλάβης ή λήξης διάρκειας της ζωής τους, είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις, δεν υφίσταται καν λόγω ανεπάρκειας ή και έλλειψης υλικών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, οι πάσχοντες να πρέπει να περιμένουν αρκετές εβδομάδες ή και μήνες προκειμένου να τους χορηγηθούν τα αναλώσιμα υλικά, τα οποία χρειάζονται άμεσα. Η κατάσταση αυτή προκαλεί προβλήματα και ελλοχεύει κινδύνους για την υγεία τους, καθώς διαταράσσεται η καθημερινή θεραπευτική αντιμετώπιση του Διαβήτη.

#### **•Μειωμένη διάρκεια ζωής αναλώσιμων αντλιών patch και αισθητήρων καταγραφής**

Η διάρκεια ζωής των αναλώσιμων υλικών συχνά αποδεικνύεται μικρότερη από την προβλεπόμενη και την αναγραφόμενη στο φύλλο οδηγιών χρήσης. Αυτό σημαίνει ότι οι πάσχοντες με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1, πρέπει να τα αντικαθιστούν πιο συχνά, με αποτέλεσμα οι προβλεπόμενες ποσότητες να μην επαρκούν για να καλύψουν το απαιτούμενο χρονικό διάστημα. Συνέπεια της προαναφερθείσας κατάστασης είναι να δημιουργούνται κενά στη θεραπευτική αντιμετώπιση του Διαβήτη, η οποία δεν είναι διαπραγματεύσιμη και μπορεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις στην καθημερινότητά τους, αυξάνοντας τον κίνδυνο επιπλοκών.

#### **•Προβλήματα με τις αντλίες και τους αισθητήρες μέτρησης γλυκόζης**

Οι αισθητήρες μέτρησης γλυκόζης είναι ιδιαίτερα ευαίσθητοι και συχνά παρουσιάζουν προβλήματα, όπως δυσλειτουργίες ή βλάβες. Αυτό μπορεί να έχει σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία των πασχόντων, καθώς οι αισθητήρες είναι απαραίτητοι για την παρακολούθηση των επιπέδων γλυκόζης στο αίμα, αλλά και στις περιπτώσεις που υποστηρίζουν αυτοματοποιημένα συστήματα χορήγησης ινσουλίνης, είναι άκρως αναγκαία για την λειτουργία τους.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, ζητούμε από τον ΕΟΠΥΥ να παρέμβει ώστε να βρεθεί λύση, άμεσα στα προβλήματα με τις patch αντλίες συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης, τους αισθητήρες μέτρησης γλυκόζης και τους πομπούς μετάδοσης της πληροφορίας (transmitters), ώστε να διασφαλιστεί η πρόσβαση των πασχόντων σε αυτά τα απαραίτητα για τη διαχείριση του Διαβήτη προϊόντα, με όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικό και εύρυθμο τρόπο. **Ειδικότερα, ζητούμε, αφενός να εξασφαλιστεί η άμεση αντικατάσταση των προϊόντων που παρουσιάζουν προβλήματα ως προς τη λειτουργία τους (χρόνο που δηλώνουν ότι διαρκεί σε χρήση το προϊόν), διότι κάποιιοι από τους παρόχους δεν το κάνουν, καθώς και ως προς την επάρκεια τους για τη**

χώρα μας και αφετέρου να ελεγχτεί η ποιότητα λειτουργίας των patch αντλιών (χρόνος διάρκειας και σφάλματα λειτουργίας), με σκοπό να διαφυλαχτεί η ασφάλεια και η υγεία των ασφαλισμένων πασχόντων.

Τα τεχνολογικά προϊόντα , τα οποία σας αναφέραμε παραπάνω, όπως ήδη γνωρίζετε, συμβάλλουν σημαντικά στη διαχείριση και την αντιμετώπιση του Σακχαρώδη Διαβήτη και δεν μπορεί να δικαιολογηθεί η οποιαδήποτε έλλειψη ή παράλειψη τους στην καθημερινότητα μας.

Αναμένουμε την παρέμβαση σας, με τη λήψη άμεσων και αποτελεσματικών μέτρων για την προστασία των πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη.

Ταυτόχρονα σας καταθέτουμε τη σκέψη μας, για συμπλήρωση και αποστολή λευκής κάρτας προς τον ΕΟΦ, με στόχο να ενεργοποιηθεί ο μηχανισμός ελέγχου, παρακολούθησης και διατήρησης της ασφάλειας των ιατροτεχνολογικών προϊόντων για το Σακχαρώδη Διαβήτη, μέσω του ΕΟΦ και του ΕΚΑΠΤΥ, για την προστασία της Δημόσιας Υγείας.

Ευελπιστώντας πως θα προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την επίλυση των παραπάνω προβλημάτων και την εξεύρεση μιας ουσιαστικής λύσης.

Σας ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος



Χρήστος Δαραμήλας  
6941611221



Η Γενική Γραμματέας



Αθανασία Καρούνου  
6932712229

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:**

- 
- 
- 

**Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης**  
**Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ**  
**Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ**